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Еволюція концепцій менеджменту в умовах цифрової трансформації: 
роль штучного інтелекту
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У сучасному діловому середовищі цифрова трансформація стала ключовим 
чинником змін у підходах до управління організаціями. Технології штучного 
інтелекту (ШІ) відіграють значну роль у цій трансформації, впливаючи на 
еволюцію концепцій менеджменту та змінюють традиційні управлінські 
практики [1].

Класичні теорії менеджменту, такі як науковий менеджмент, адміністративна 
теорія та теорія людських відносин, були зосереджені на підвищенні 
ефективності та продуктивності через стандартизацію процесів і структур. З 
розвитком інформаційних технологій виникли нові підходи, такі як системний 
та ситуаційний (англ. Contingency) менеджмент, які враховували змінність 
зовнішнього середовища [2].

У XXI столітті цифрова трансформація та впровадження ШІ спричинили 
появу нових концепцій, таких як цифровий менеджмент, управління знаннями 
та інтелектуальний менеджмент. Ці підходи акцентують увагу на використанні 
даних, аналітики та автоматизації для прийняття рішень і оптимізації бізнес-
процесів [3].

ШІ дозволяє організаціям аналізувати великі обсяги даних у реальному 
часі, прогнозувати тенденції та приймати обґрунтовані рішення. Це змінює 
роль менеджерів, які тепер повинні не лише координувати діяльність, але й 
інтегрувати технології ШІ в управлінські процеси, розвивати цифрові компетенції 
та забезпечувати етичне використання нових технологій [4].

На підставі проведеного огляду зробимо узагальнюючий висновок: 
еволюція концепцій менеджменту в умовах цифрової трансформації відображає 
перехід від традиційних підходів до гнучких, технологічно орієнтованих 
моделей управління. В гнучких, технологічно орієнтованих моделях 
управління ШІ виступає як ключовий інструмент підвищення ефективності та 
конкурентоспроможності організацій.
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